Priprema za izvođenje nastavnog sata u knjižnici


	Škola
	Osnovna škola Žnjan – Pazdigrad, Split

	Školska godina
	2018./2019.

	Ime i prezime stručnog suradnika-knjižničara, učitelja
	Rea Antolić, školski knjižničar; Ivona Tabak, školski knjižničar; Nataša Zvonar, učitelj informatike

	Razred  i školski sat
	8. razred, blok sat 5. i 6. školski sat, 90 min (11,35 – 13,10 h); 29.11.2018. 

	Mjesto izvođenja nastavnog sata
	Informatička učionica 

	Predmetno područje
	Knjižnično-informacijska obrazovanje

	Tema
	Sustav i uloga pojedinih vrsta knjižnica

	Ključni pojmovi
	Knjižnica, knjižnična građa, vrste knjižnica, samostalna k., k. u sastavu, informacijska djelatnost, obvezni primjerak, međuknjižnična posudba, nabava knjižnične građe – korisnici, javna ustanova, online katalog, pretraživanje online kataloga

	Tip nastavnog sata  
	Obrada novog gradiva (1. sat), ponavljanje i usustavljivanje gradiva (2. sat) 

	Korelacija
	Hrvatski jezik, informatika, tehnička kultura, matematika, engleski jezik, likovna kultura, povijest


	Cilj sata
	Shvatiti važnost i ulogu pojedinih vrsta knjižnica te naučiti koristiti knjižnične kataloge u svrhu pronalaženja potrebnih informacija

	Ishodi učenja
	Učenici će:

	Kognitivni
(znanje i razumijevanje)
	· znati prepoznati razlike između pojedinih vrsta knjižnica
· razumjeti ulogu pojedinih vrsta knjižnica u svrhu zadovoljavanja informacijske potrebe

· znati što je online katalog i koje su informacije putem njega dostupne

	Afektivni 
(vrijednosti i stavovi)
	· shvatiti važnost knjižnice kao informacijske ustanove

· osvijestiti mogućnosti koje knjižnice pružaju

· izgraditi pozitivan odnos prema knjižnicama

	Psihomotorički 
(vještine i aktivnosti)
	· znati prepoznati vrstu knjižnice koja će pružiti odgovor na njihovu informacijsku potrebu

· znati pronaći potrebnu jedinicu građe u online katalogu i utvrditi je li ona dostupna

· znati koje usluge mogu zatražiti u pojedinoj knjižnici

	Nastavne metode
	Razgovor, usmeno izlaganje, objašnjavanje, projekcija, demonstracija, praktični rad, pretraživanje, čitanje, razgovor o tekstu, odgovaranje na pitanja, prezentiranje 

Dedukcija, indukcija, analogija, uspoređivanje, sinteza planiranje i programiranje

	Oblici nastavnog rada
	Frontalni, individualni, u parovima

	Nastavna sredstva
	PPT prezentacija Sustav i uloga pojedinih vrsta knjižnica, DOS: križaljka (Crossword Labs), kviz (Kahoot); film o knjižnici Tianjin Binhai Library, Tianjin, Kina; online aplikacija za virtualnu šetnju NSK; stranice GKMM; online katalozi: NSK, SVKST, GKMM, KOŠKM; kreiranje vlastite knjižnice (Homestyler); 

	Nastavna pomagala
	Računalo, projektor, računala za učenike, internet, online digitalni alati (Crossword Labs, Kahoot, Homestyler, Canva)


	Tijek (artikulacija) nastavnog sata
	UVODNI DIO

	
	Motivacija

	
	Aktivnosti knjižničara
	Aktivnosti učenika
	Ciljevi učenja
	Nastavne metode i oblici
	Nastavna sredstva
	Nastavna pomagala
	Trajanje
(min)

	· 
	· pomoću križaljke otkriti pojmove: knjižnica, prikupljati, čuvati, katalog, autor, naslov

· navesti učenike na zaključak da će knjižnica biti tema sata

· razgovor o knjižničnoj građi, pronalaženju željene jedinice građe in situ i pomoću online kataloga

· evocirati učenička iskustva o knjižnicama

· slide 1: projekcija filma o suvremenoj knjižnici u Kini; razgovor o filmu (titlovi su na engleskom j.)

· kratak razgovor o povijesti knjige i knjižnica

· od glinenih pločica, pergamena, papirusa do papira i digitalnih zapisa

· od prepisivanja do tiskanja knjiga i umnožavanja kopiranjem

· Aleksandrijska knjižnica

· polazeći od učeničkog iskustva, školske i gradske knjižnice, ukazati na različitosti među knjižnicama

(napomena: križaljka i slide priloženi su u pripremi)
	· aktivno slušati

· rješavati križaljku

· odgovarati na pitanja
· pogledati film
	· ponoviti i utvrditi  stečeno znanje o knjižnicama

· motivirati učenike za sadržaje nastavnog sata

· pobuditi interes učenika za knjižnice
	NM

· razgovor

· rješavanje DOS-a

· demonstracija

· projekcija filma

· sinteza

NO

· frontalni

· individualni
	· križaljka pripremljena u digitalnom alatu Crossword Labs

· film o knjižnici Tianjin Binhai Library, Tianjin, Kina (youtube)
	· računalo

· projektor

· internet

· digitalni alat Crossword


	9

	
	Najava cilja

	
	Aktivnosti knjižničara
	Aktivnosti učenika
	Ciljevi učenja
	Nastavne metode i oblici
	Nastavna sredstva
	Nastavna pomagala
	Trajanje
(min)

	
	slide 1: Sustav i uloga pojedinih vrsta knjižnica; važnost online knjižničnih kataloga i njihovo pretraživanje
	· aktivno slušati
	· znati temu nastavnog sata i što očekivati
	NM

· usmeno izlaganje

NO

· frontalni
	· PPT prezentacija (slide 1) 
	· računalo

· projektor
	1
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	Križaljka
	PPT_slide 1


	Tijek (artikulacija) nastavnog sata
	GLAVNI DIO (1. dio)


	Aktivnosti knjižničara
	Aktivnosti učenika
	Ciljevi učenja
	Nastavne metode i oblici
	Nastavna sredstva
	Nastavna pomagala
	Trajanje
(min)
	

	· 
	· slide 2: pojasniti cilj; nabrojiti vrste knjižnica o kojima će biti riječi

· objasniti ulogu pojedinih vrsta knjižnica i njihovu namjenu; na primjeru svake knjižnice istaknuti ključne pojmove karakteristične za pojedinu knjižnicu koje učenici trebaju usvojiti, a potom analogijom primijeniti na druge knjižnice
· slide 3: NSK - istaknuti: pojmove obvezni primjerak, samostalna k., međuknjižnična posudba, informacijska djelatnost; knjižničnu građu o kojoj skrbi te nacionalni značaj; virtualna šetnja uz objašnjavanje 

· slide 4: sveučilišna k. – istaknuti: pojam nabava knjižnične građe - korisnici; važnost za sveučilište i usporedivost s NSK

· slide 5: općeznanstvena k. - istaknuti važnost za znanstvenike; inozemnu međuknjižničnu posudbu
· slide 6: narodna k. - istaknuti: pojam javna ustanova; njen značaj  informacijskog i kulturnog središta lokalne zajednice, a posebno svakodnevnu važnost za djecu i mlade; pogledati stranice s događanjima u GKMM-a 
· slide 7: školska k. - istaknuti pojam knjižnica u sastavu; vrste školskih k.; kome je namijenjena te primarnu ulogu

· slide 8: visokoškolska k. - navest učenike na analogiju sa školskom knjižnicom

· slide 9: specijalna k. - navesti učenike da utvrde sličnosti i razlike sa školskom i visokoškolskom knjižnicom 

(napomena: slideovi su priloženi u pripremi)
	· aktivno slušati

· sudjelovati u raspravi

· izražavati svoja iskustva
	· upoznati različite vrste knjižnica i njihovu ulogu

· znati odabrati knjižnicu koja će zadovoljiti informacijske potrebe

· upoznati i koristiti usluge koje knjižnice pružaju
	NM

· usmeno izlaganje

· objašnjavanje

· razgovor

· demonstracija

· projekcija virtualne šetnje

· dedukcija

· indukcija

· analogija

· uspoređivanje

NO

· frontalni

· individualni
	· PPT prezentacija (slides 2 – 9) 

· aplikacija za virtualnu šetnju NSK-om
· stranice GKMM
	· računalo

· projektor

· računala za učenike

· internet
	40
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	PPT_slide 8
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	Tijek (artikulacija) nastavnog sata
	GLAVNI DIO (2. dio)


	Aktivnosti knjižničara
	Aktivnosti učenika
	Ciljevi učenja
	Nastavne metode i oblici 
	Nastavna sredstva
	Nastavna pomagala
	Trajanje
(min)
	

	· 
	· slide 10: razgovorom navesti na zaključak na koji se način pronalazi željena jedinica knjižnične građe - knjižnični katalog:  katalog na listićima → online katalog

· objasniti načine pretraživanja online kataloga, posebno istaknuti pretragu po autoru, naslovu i riječi iz naslova; predmetnicu i stručnu oznaku samo spomenuti
· slides 11-13: pokazati kako pretraživati online knjižnične kataloge; objašnjavati rezultate pretrage
(napomena: slideovi su priloženi u pripremi)
	· aktivno slušati

· odgovarati na pitanja

· samostalno pretraživati online kataloge
(prema potrebi učenici mogu raditi u parovima)
	· razumjeti što je knjižnični katalog

· naučiti pretraživati online kataloge te utvditi je li dostupna željena jedinica građe
	NM

· usmeno izlaganje

· objašnjavanje

· razgovor

· demonstracija

· pretraživanje informacija

NO

· frontalni

· individualni

· u parovima
	· PPT prezentacija (slides 10 – 13)

· knjižnični katalozi:

NSK, SVKST, GKMM, KOŠKM
· knjižnični katalozi:

NSK, SVKST, GKMM, KOŠKM
	· računalo

· projektor

· računala za učenike

· internet
	15
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	PPT_slide 13
	
	



	ZAVRŠNI DIO SATA
	


	Aktivnosti knjižničara
	Aktivnosti učenika
	Ciljevi učenja
	Nastavne metode i oblici 
	Nastavna sredstva
	Nastavna pomagala
	Trajanje
(min)
	

	· 
	· slide 14: pročitati ulomak iz članka Neil Gaimana Zašto budućnost ovisi o knjižnicama, čitanju i sanjarenju; razgovor o tekstu

· slide 15: 

· pokrenuti DOS s kvizom; učenicima po potrebi čitati pitanja i ponuđene odgovore

· učeniku pobjedniku kviza uručiti priznanje izrađeno u digitalnom alatu Canva

· pokrenuti digitalni alat Homestayler; prisjetiti učenike kako se koristi; pokazati primjer vizije knjižničnog prostora; pomoći im prema potrebi

· zadati da osmisle tjedni plan događanja u „svojoj“ knjižnici
· pozvati učenike da prezentiraju uratke

(napomena: slideovi su priloženi u pripremi)
	· pokrenuti isti DOS za kviz, rješavati kviz odgovoriti na pitanja
· dizajnirati knjižnicu iz mašte

· izraditi tjedni plan događanja u „svojoj“ knjižnici

· prezentirati svoju knjižnicu i plan i program događanja
(prema potrebi učenici mogu raditi u parovima)
	· samovrednovanje naučenog

· potaknuti na osmišljavanje vlastitog životnog prostora koristeći digitalni alat za dizajn prostora
· potaknuti na svakodnevno planiranje  programiranje 
	NM

· čitanja

· razgovor o tekstu

· usmeno izlaganje
· objašnjavanje

· odgovaranje na pitanja selekcijom

· praktični rad

· prezentiranje uradaka
· planiranje i programiranje

· sinteza

NO

· frontalni

· individualni

· u paru
	· PPT prezentacija (slides 14, 15)

· DOS, kviz
	· računalo

· projektor

· računala za učenike

· digitalni alat Kahoot

· digitalni alat Canva

· digitalni alat Homestyler
	25
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	Priznanje za pobjednika kviza




